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ΚΟΙΝ.:  Πίνακα Αποδεκτών

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 1517/3-4-2024 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κα Χ. Σταρακά, για τα θέματα
της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Η  διαμόρφωση  των  τιμών  των  αγροεφοδίων  (σπόροι  προς  σπορά,  φυτοπροστατευτικά
προϊόντα, λιπάσματα) καθώς και όλων των προϊόντων σε μια ελεύθερη οικονομία, γίνεται
μέσω του υγιούς ανταγωνισμού των επιχειρήσεων που τα παράγουν και τα εμπορεύονται
και όχι μέσω κρατικών παρεμβάσεων. Τα φαινόμενα αισχροκέρδειας λύνονται μέσω των
ελέγχων που οφείλουν να πραγματοποιούν οι αρμόδιες προς τον σκοπό αυτό αρχές.

Στους στρατηγικούς στόχους του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ),
διαχρονικά, μεταξύ άλλων, συμπεριλαμβάνεται και η μείωση του κόστους παραγωγής, το
οποίο  συμβάλλει  στη  βελτίωση  της  ανταγωνιστικότητας  των  εγχώρια  παραγόμενων
αγροτικών προϊόντων. 
   
Η αρμόδια Γενική Διεύθυνση Αποκεντρωμένων Δομών του ΥΠΑΑΤ διενεργεί ελέγχους στα
αγροεφόδια  (λιπάσματα,  πολλαπλασιαστικό  υλικό,  ζωοτροφές),  σε  όλα  τα  στάδια
διακίνησής  τους,  προκειμένου  να  διασφαλίσει  την  προμήθεια  ασφαλών  και  υψηλής
ποιότητας αγροεφοδίων στους παραγωγούς, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην εθνική
και ενωσιακή νομοθεσία, καθώς και την ομαλή διακίνηση των αγροεφοδίων στο πλαίσιο
ανάπτυξης υγιούς ανταγωνισμού.  
  
Υπό την εποπτεία και  τον  συντονισμό της Γενικής  Διεύθυνσης Αποκεντρωμένων Δομών,
κατά το έτος 2023,  διενεργήθηκαν συνολικά 34.758 έλεγχοι  από τα Τμήματα Αγροτικής
Ανάπτυξης  και  Ελέγχων  (Τ.Α.Α.Ε.),  εκ  των  οποίων  3.234  έλεγχοι  στον  τομέα  των
λιπασμάτων, 30.126 στον τομέα του πολλαπλασιαστικού υλικού και 1.398 στον τομέα των
ζωοτροφών και  υποβλήθηκαν  συνολικά 503  Εκθέσεις  Ελέγχου  για  μη  συμμόρφωση
προϊόντων αγροεφοδίων, τα οποία διακινούνται στην αγορά. 

Ο  Υπουργός  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  Ελευθέριος  Αυγενάκης,  έχει  ήδη
επισημάνει  ότι  το  ΥΠΑΑΤ  έχει  λάβει  μέτρα  συγκράτησης  του  κόστους  παραγωγής  στον
πρωτογενή τομέα και στήριξης των παραγωγών. Εξάλλου η μείωση του κόστους παραγωγής
αποτελεί  βασικό πυλώνα της πολιτικής του υπουργείου,  διαχρονικά,  με στόχο – μεταξύ
άλλων – και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών αγροτικών προϊόντων.
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Τέλος,  για  τα  θέματα  που  θίγονται  στην  Αναφορά  1517/3-4-2024  και  άπτονται  των
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Ανάπτυξης, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω Αναφορά
στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Ανάπτυξης (ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κα Χ. Σταρακά
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